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I.  Medida de impedancias elementales R, L, C 
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Impedancia: 

Impedancia de un circuito RLC en serie 
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I.  ESTUDIO DE  IMPEDANCIAS ELEMENTALES 

Medida del módulo de la 

impedancia 

 

• Medimos Ve e Ie  con los 

polímetros 

• Calculamos el módulo de la 

impedancia:    
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GENERADOR DE CORRIENTE ALTERNA 

Seleccione frecuencia inicial f=1000 Hz 



Detalle del montaje siendo Z una resistencia 
Generador 

Voltímetro 

Amperímetro 



Medida de Ve  e  Ie 

mA18.4e I
V26.4e V



Obención  de |Z| experimental 
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Redondeamos  a las tres cifras 
significativas de Ve e Ie o a las cifras de 
la medida que tiene menos 

Teóricamente |Z|=R. Compruébelo: 
• Extraiga la resistencia. 
• Cambie el voltímetro a ohmímetro y mida R 
                          |Z|=R=998  
Anote ambas en la hoja de trabajo 



Cambie la frecuencia en el generador a f=2000 Hz 



Mida de nuevo Ve e Ie  en la resistencia y obtenga la impedancia experimental  
de la resistencia para f=2000 Hz 
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Obtenga y anote 
|Z| experimental: 



  Cambie  la resistencia por un condensador  de capacidad C=1.00 F 



Cambie  de nuevo a la frecuencia inicial f=1000 Hz 



Medida de Ve  e  Ie  en el 
condensador a f=1000 Hz  

Obtenga y anote 
|Z| experimental: 

 .150
~

e

e

I

V
Z



Cambie la frecuencia en el generador a f=2000 Hz 



Mida de nuevo Ve e Ie en el condensador y obtenga la impedancia 
experimental del condensador para f=2000 Hz 
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Calcule las impedancias teóricas del condensador para  
las dos frecuencias:  

CONDENSADOR   C=1.00 F 

Anote los resultados en el sitio correspondiente de la hoja de trabajo 

f=1000 Hz 
 
 
 
 

f=2000 Hz 
 
 
 
 

rad/s40002   f





 F1000.1rad/s2000

11~
6C

Z  .150
~
Z

rad/s20002   f





 F1000.1rad/s4000

11~
6C

Z  1.75
~
Z



  Cambie  el condensador por una bobina de autoinducción L=100 mH 



Seleccione de nuevo la frecuencia inicial f=1000 Hz 



Medida de Ve  e  Ie en 
la bobina a f=1000 Hz 

Obtenga y anote |Z| 
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Cambie la frecuencia en el generador a f=2000 Hz 



Mida de nuevo Ve e Ie en la bobina y obtenga la impedancia experimental de la 
bobina para f=2000 Hz 
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Calcule las impedancias teóricas de la bobina para  
las dos frecuencias:  

BOBINA:  L=100. mH 

Anote los resultados en el sitio correspondiente de la hoja de trabajo 

f=1000 Hz 
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Complete la hoja de trabajo calculando R, C y L a partir de las impedancias 
experimentales 



Los canales del osciloscopio miden 

desde tierra 
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II. Impedancia de un circuito RC en serie 

usando el osciloscopio 
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Medida indirecta de la intensidad 
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•V/A=mA, por lo que a cada 

voltio en VR le corresponde 1 mA 
de I 

 
• VR(t) está en fase con I(t) 

• VR(t) en V es I(t) en mA 

•Tomamos I(t)  con fase inicial 0 

     I(t)= I máxcos(t)  



Seleccione la frecuencia inicial f=1000 Hz 



Montaje del 
circuito 

Generador 

CH1: V(t) 

CH2:  VR(t) 

Tierra 

Tierra 



Usando Measure mida Vmax en CH1 (Vmax ) y CH2 (VR,max) 

V1max=6.16 V  

V2max=3.44 V  

V1max=6.16 V  

Misma escala de voltaje 

en CH1 y CH2  



Disminuya la escala de tiempos para ver mejor el desfase 
Observe que V(t) en CH1 atrasa respecto a VR(t)  en CH2 



Coloque los cursores en tipo tiempo (verticales) 



Disminuya la escala de tiempo. 

Mida el atraso t de CH1 [V(t)] respecto de CH2 [VR(t)] 

t=156 s 



Retire las sondas del osciloscopio. Mida Ve con el voltímetro 



Mida VRe con el voltímetro 



Mida VCe con el voltímetro 



Sustituya en la hoja de trabajo, cálcule la impedancia, así como 

los fasores indicados. Realice la gráfica indicada. 



Obtenga el fasor V como suma de de fasores y mida su módulo y ángulo con el 

eje horizontal.  Realice una tabla con los valores obtenidos gráficamente y 

experimentalmente. 


